  Игра-конкурс:

«Веселые   строители»
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Учитель: Кузнецова Марина Витальевна.
  Цель: Воспитание  учащимся трудолюбия, предприимчивости, инициативности, ответственности за коллектив.
                Развитие  мышления.

                Показать соответствующие возрасту знания изучаемой профессии штукатур-маляр.

                                                  Ход конкурса.

 Класс делится на две команды. Командам дается задание: за пять минут выбрать капитана команды, название команды и девиз.

Представление команд.

Объясняется задача конкурса: построить быстрее соперников «дом» (наклеить на лист бумаги детали дома: фундамент, стены, окно, крышу). Каждой детали дома соответствует задание, выполнив которое быстро и правильно, команда получает эту деталь и наклеивает на лист бумаги. Побеждает команда, которая быстрее «построит» свой домик.
1 конкурс: «Отгадай профессию»

   Из каждой команды выбирают по одному школьнику. Им завязывается платочком рот, для того, чтобы не смог подсказать своей команде, и называется тихо любая профессия. Школьник должен мимикой и жестами показать эту профессию, а его команда отгадать ее. Как только команда отгадывает, получает «фундамент» дома и наклеивает его. После этого быстро переходят ко второму конкурсу.
2 конкурс: «Найди инструменты»

   Команда получает конверт с большим количеством карточек, на которых написаны названия различных инструментов. Нужно из всех инструментов выбрать определенное количество инструментов штукатура-маляра. После выполнения задания команда получает «стену» дома и наклеивает ее на фундамент.
3 конкурс:  «Отгадай загадки»
   Загадываются разные загадки о труде, профессиях, рабочих инструментах, приборах. Отгадав все загадки учащиеся получают «крышу» дома и наклеивают на стены.
4 конкурс:   «Назови пословицы»

   Нужно вспомнить 5 пословиц и поговорок о труде и быстро записать их на листочках. Получают «окно» дома и наклеивают.
   Дом построен.

Подводятся итоги. Учитывается быстрота выполненной работы, аккуратность, правильность.
Награждение: победившая команда получает призы. Отдельные учащиеся получают медали с надписями: «Классный мудрец», «Самый скромный», «Весельчак», «Мастер умелые руки».
