Литературные чтения  для 1-5 классов

«Любимые сказочные герои, с Днем рождения!»

(Обзор выставки «Книгоград»)
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Библиотекарь: Екимова О.Н.
Лебяжьевская школа-интернат

2013.г

 Литературные чтения  для 1-5 классов

«Любимые сказочные герои, с Днем рождения!»

(Обзор выставки «Книгоград»)

Цели: 

- развитие читательских  интересов;

 - воспитание любви к книге и чтению;
- расширение кругозора;

- развитие познавательных интересов, любознательность.

 Отличительная черта литературных чтений  в том, что они способны сформировать основы библиотечной грамотности воспитанников начальных классов.

 Сказки и рассказы детских писателей  являются неотъемлемой частью библиотечных уроков. Дети и сказка – неразделимы. На наших занятиях дети знакомятся с творчеством и произведениями детских писателей. На это занятие им дается возможность ближе познакомиться со сказками К.Чуковского, произведениями Э.Успенского и  журналом «Смешарики».

Беседа по выставке:

Ребята, а знаете ли вы, что дни рождения, как и мы с вами отмечают  КНИГИ и литературные герои. В нашем «КНИГОГРАДЕ» три юбиляра!

Это знаменитые и любимые ваши литературные герои: Муха-Цокотуха, почтальон Печкин и Смешарики.

Корней Иванович Чуковский за многие десятки лет творчества столько написал для детей, что из этих книг можно создать огромную детскую библиотеку. "Мойдодыр", "Тараканище", "Муху-Цокотуху", "Бармалея", "Краденое солнце", "Телефон", "Федорино горе" знают наизусть почти все читатели.

Однажды у Корнея Ивановича было радостное настроение, такое, что хотелось вспорхнуть и полететь, взмахнув крыльями. Именно в этот день он и сочинил сказку о двойном празднике Мухи – ее именинах и свадьбе, а в роли жениха автор представил себя.

Давайте, послушаем эту замечательную сказку К.Чуковского «Муха-Цокотуха».
После прочтения библиотекарь проводит опрос по сказке:

1. Понравилась сказку?

2. Главная героиня в сказке кто?

3. Какое событие праздновала Муха-Цокотуха?

4. Кого пригласила Муха-Цокотуха на день рождения?

5. Кто напал на Муху-Цокотуху?

6. Помогли имениннице  гости?

7. Кто освободил героиню сказки?
Ребята, кто изображен на картинке?
Почтальон Игорь Иванович

Печкин - вымышленный мужчина, персонаж произведений детского писателя Эдуарда Успенского и,  на их основе созданы  серии советских мультфильмов («Трое из Простоквашино»,  «Каникулы в Простоквашино», «Зима в Простоквашино», хотя

первый мультфильм, где он появился в 1975 году, назывался «Дядя Фёдор, пёс и кот: Матроскин и Шарик»).

Простоквашинский почтальон Игорь Иванович Печкин — мужчина лет шестидесяти, обладающий (отчасти в силу своего возраста) весьма вредным и занудным характером, любопытен и не одобряет инициатив дяди Федора и его друзей. Вместе с тем, он достаточно добрый и по-деревенски наивный.

Памятник

В ноябре 2008 г. в городе Луховицы Московской области состоялось торжественное открытие памятника почтальону Печкину. Бронзовая композиция высотой почти в два метра установлена напротив здания местной почты.
Ребята, назовите остальных героев произведения «Трое из Простоквашино».
Журнал «Смешарики» выпускается с марта 2005 года по нынешнее время. За это время была издано около 100 журналов. В каждом журнале есть какая-то одна тема, на которую в статье каждого смешарика о ней рассказывается по-своему.

Поучительные и занятные истории можно посмотреть в одноименном мультсериале.

Давайте вспомним  ваших любимых  героев. О смешариках рассказывают дети.
Основные персонажи

Крош — весёлый неунывающий кролик. Любит активно проводить время и совершать полезные дела. Активно играет в спорт и игры. Никак не может усидеть на месте.

Ёжик — спокойный рассудительный ёж. Собирает множество коллекций и очень бережно за ними ухаживает. Не очень спортивный, хотя иногда мастерски проявляет себя.

Нюша — типичная хрюшка, мечтающая найти принца и считающая себя красавицей. Любит прихорашиваться, внимательно следит за модой. Пытается найти в себе скрытые таланты.

Бараш — сентиментальный меланхоличный баран-романтик. Сочиняет стихи. Всё время ждёт музу или вдохновения. Ведёт в основном ночной образ жизни.

Лосяш — лось-учёный, получивший Нобелевскую премию. Изобретателен. Имеет знания во многих науках (астрономия, химия, информатика, психология и т. д.). 

Совунья — сова-спортсменка, ведущая размеренный образ жизни. Считает спорт и здоровье самым главным. По совместительству врач и профессиональный повар. 

Копатыч — медведь-огородник, обеспечивающий растительную пищу смешарикам. Любит играть в шахматы и пить чай. 

Кар-Карыч — ворон-путешественник в прошлом. Ныне любит сидеть в кресле-качалке, играть в лото и вспоминать свои невероятные путешествия.

В стране смешариков есть 9 домов, принадлежащих каждому смешарику в отдельности. Также в стране есть море, лес, пустыня и Горы. 
Подведение итогов:  Ребята, давайте поздравим наших любимых литературных героев. Перечислите их.   Назовите  имена писателей, которые создали Муху-Цокотуху, почтальона Печкина. 

Беседа 

для 5-9 классов
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Библиотекарь: Екимова О.Н.
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Беседа для 5-9 классов



Цели: 
- привлечение  воспитанников в школьную библиотеку;

- развитие читательских  интересов;

 - воспитание любви к книге и чтению;
- расширение кругозора;

- развитие познавательных интересов, любознательность.

Здравствуйте, ребята, сегодня я пригласила вас в нашу школьную библиотеку, для того чтобы поговорить  о пользе чтения. Я предлагаю вам девять фактов, которые утверждают  о пользе чтения.  Давайте их обсудим.  Сначала я  зачитаю все 9 фактов  пользе чтения, а затем каждый в отдельности. В ходе обсуждения вы будете  приклеивать листочки на дерево «ЗА» и «ПРОТИВ». Если вы согласны клеите зеленые листочки, если нет, то синие.  В ходе беседы мы обсудим  каждый ваш выбор. И так, начнем.

1. Чтение делает взгляд острее

 Вы будете лучше понимать и видеть окружающий мир и людей, а самое главное, самого себя. Хорошую книгу обязательно прочитайте еще раз – вы наверняка увидите там что-то новое.

 2. Чтение сохраняет ваше физическое здоровье

 Складывать буквы в слова, слова в образы, осознавать то, что хотел выразить ими автор, и находить им собственное объяснение – это гимнастика для мозга. Без всякого риска получить травму!

 3. Чтение положительно влияет на окружающую среду

 Если вы читаете книгу, значит, дерево, из которого она изготовлена, было срублено не напрасно. 

 4. Чтение научит вас общаться

 Ваши интересные замечания чудесным образом преобразят даже скучные разговоры о вчерашних спортивных событиях или телевизионной передаче. А ваш растущий талант рассказчика позволит вам с легкостью приписывать себе 
приключения вымышленных персонажей. Особенно большое впечатление производит это на людей, которые почти не читают.

 5. Чтение помогает приятно проводить свободное время

 Вам никогда не надоест читать книги, потому что их – огромное множество, не хватит и нескольких жизней, чтобы прочитать все. Не сдавайтесь, пока не отыщите «свою» книгу, ведь она может изменить жизнь.

 6. Чтение дарует спокойствие

 7. Чтение выгодно для вашего кошелька.  Во-первых, книги дешевле, чем компьютерные игры. Во-вторых, ваши знакомые не будут мучиться с выбором подарка, если узнают, что вы любите читать. В-третьих, для тех, кто не получил книгу в подарок, всегда существуют библиотеки – книги там ничего не стоят. 

 8. Чтение помогает сконцентрироваться

 Читать можно и под музыку, и во время занятий: читать и не обращать внимания на суету вокруг. При желании вы можете читать в транспорте.

 9. Чтение хорошо сказывается на вашей фигуре

 Читающему человеку не требуется калорийная пища, чтобы справиться с тяготами скучной жизни. С книгой вы способны путешествовать так далеко, как только пожелаете, и воплощать самые фантастические мечты.
Подведем итоги:  Как называлась наша беседа? О чем мы с вами говорили?

Посмотрите на наше дерево. Подсчитайте листочки. Молодцы! Я рада, что вы сделали правильный выбор. Чтение полезно во всех отношениях.

Рада видеть вас в нашей библиотеке. До новых встреч!
В чем польза чтения? Что имеют в виду люди, утверждая, что читать полезно? Почему многие продолжают читать, ведь не только для того чтобы расслабиться, отдохнуть, или просто занять свободное время?

Польза чтения книг очевидна. Полезное чтение (чтение хороших книг) расширяет кругозор человека, обогащает его внутренний мир, делает умнее и положительно сказывается на памяти. А еще важно читать книги, потому что:

Чтение книг увеличивает словарный запас человека, способствует выработке более чёткого и ясного мышления, что позволяет формулировать и выражать мысли яснее. Убедиться в этом каждый может на собственном примере. Стоит только вдумчиво прочесть какое-нибудь классическое произведение. Тот, кто раньше и «двух слов связать не мог», заметит, как стало проще с помощью речи выражать собственные мысли, изъясняться и подбирать нужные слова, заметит, что из лексикона исчезают слова-паразиты.

Чтение серьезных произведений, заставляет нас постоянно думать о том, какую же мысль хотел выразить автор, а это заставляет наши извилины шевелиться быстрее.

Еще чем полезно чтение книг, это тем, что оно развивает логическое мышление. Не верите? А вы прочитайте что-нибудь из классики детективного или приключенческого жанра, например, «Записки Шерлока Холмса» К.Дойла. Уверяю вас, после прочтения, в любой ситуации вы будете соображать быстрее, ваш ум станет острее, улучшиться наблюдательность и вы поймете, что читать полезно и выгодно.

Анализируя прочитанное, мы задаемся вопросами, почему тот или иной персонаж поступил определенным образом, думаем над тем, как бы на его месте поступили мы, что бы мы чувствовали, представляем, как бы в этой ситуации поступил кто-то из наших знакомых. Мы примеряем типаж описанных персонажей на людей из жизни, кого-то узнаем. Таким образом, мы учимся на примерах познавать психологию.

Чем полезно чтение книг, людям, находящимся в подавленном настроении? Если вас посещают мрачные мысли или вас что-то тревожит, книга поможет поднять настроение и побороть грусть-печаль. Произведения, авторы которых обладают остроумием и тонким юмором, помогут вам, пусть и на время, забыть обо всем, что вас тревожит. Возьмите, например, любую приключенческие книги, которые славятся юмором и неожиданными развязками.

Еще полезно читать книги потому, что они оказывают значительное влияние на наши нравственные ориентиры и на наше духовное развитие. После прочтения того или иного классического произведения порой люди начинают меняться в лучшую сторону.
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